

曾带领全村抗洪的独臂支书 如今重病住院急需救助

关心都市冷暖
为民解疑纾困

有事找都市报

本报热线：88620000
本报官方微博：@燕赵都市报
本报官方微信：yzdsbwx



45岁的张宝贵是井陘县测鱼镇南寺掌村的村支书，2015年因病左臂被截肢。失去了一条胳膊，却丝毫没有影响他带领全村人致富的干劲。去年“7·19”洪灾中，这位独臂支书指挥村民们抗击洪灾，让南寺掌村在最短时间内恢复了供水、抢通了生命通道。

今年9月份，张宝贵病情再次恶化，急需手术治疗。这几年他和妻子双双患病，家中早已债台高筑，30万元的医药费让一家人犯起了难。南寺掌村的乡亲们听说此事后，给本报打来电话，希望能有爱心人士帮忙救救他们这位好支书。

本报记者 任利/文 通讯员 王月/图

1 独臂支书病中不忘工作

2012年，张宝贵当选了井陘县测鱼镇南寺掌村村支书。2014年2月份，他感觉左臂不适，到医院进行了检查，发现左前臂有个一厘米左右的肿块，先后在井陘县医院、河北医大三院做了3次手术，术后病理检查结果为横纹肌肉瘤。

从此，张宝贵开始了术后化疗的痛苦过程。张宝贵在化疗时，他患有乳腺瘤的妻子也在县医院进行第六次化疗。化疗期间，张宝贵仍然坚持工作。他从不认为自己是一个病人，只要身在工作岗位，

就兢兢业业地工作。

然而，因为化疗效果不佳，病情继续恶化。2015年9月，张宝贵在河北医大三院做了截肢手术，失去了左臂，后来又进行过多次手术。

疼痛一直折磨着张宝贵，只能靠止痛药支撑，但他仍然坚持像一座山一样支撑着这个家和整个南寺掌村。他带领乡亲们发展农家乐、硬化道路，多次到有关部门争取项目。南寺掌村在他的指挥下一天天改变着模样，乡亲们打心眼里爱戴他。

2 曾带领全村乡亲抗洪救灾

去年7月19日，井陘发生了百年不遇的洪灾。张宝贵接到镇防汛指挥部防洪预警后，立即带领其他村干部挨家挨户通知、转移群众。得知河对岸有一户村民拒绝撤离，他不顾其他人劝阻，冒雨过河，努力做通了这位村民的工作。

等村民们全都撤离到河对岸后，张宝贵才突然想起把自己老婆和儿子忘下了，赶回去一看，娘俩果然在家里。等一家三口赶到河边时，桥已经被洪水冲毁了，他们只好沿着山脊向安全地带转移，最后爬上了一棵大树，在树上待了11个小时才被人救下。

洪灾过后，村里的交通、通讯全部中断，张宝贵一个人带着干粮，徒步翻山越岭向16公里外的

镇政府汇报灾情。走到8公里外的南高亭村时，正好遇到镇上派下来了解灾情的干部。

回到村里，张宝贵立即带领全村人开始灾后重建。他组织人员从废墟中挖出部分供水管道，接到上游有干净水的地方，管道不够，就把自家建房用的管道拿出来给村里用。灾后第二天，南寺掌村就恢复了供水。随后，张宝贵又带领村干部、村民们抢通了生命通道，方便救灾物资进入。

发放救灾物资时，368口人的村庄，张宝贵日夜操劳，一个人也不能落下。他还对妻子说，自己家领完一次之后就不要再领了，把物资分给重灾户和孤寡老人。村里后来又陆续发了几次救灾物资，张宝贵的妻子便一次也没再领过。

3

乡亲们替好支书求助社会

今年9月，张宝贵病情再度恶化，住进了河北省人民医院。医生说他的病情必须手术，需要采用比较先进的粒子植入技术，手术费用高达20万元，术后检查、服药等医药费也要10万元左右。这些年，因为夫妻两人都患病，这个家庭已经负债十多万元，能借的亲朋好友都借遍了。30万元的医药费对于张宝贵一家人来说，如同天文数字。

对于自己的病，张宝贵很是纠结，一方面他不想因此拖累这个家，想放弃化疗；另一方面又感觉自己还有好多事没有做，放不下心来。他说自己已经计划好了，如果他的病治不好，就在今年的换届选举时退下来，让有能力的人继续带领着全村人致富。

张宝贵的病情原本一直瞒着村民们，现在乡亲们知道了他的情况，自发为他组织了募捐。有的村民还给本报打来电话，希望替这位好支书向社会求助。

记者了解到，井陘县有关领导和测鱼镇政府领导都对张宝贵进行了慰问，分别送去了1万元、2万元的救助款。

如果你想帮帮这位心系乡亲的独臂支书，请拨打本报热线88620000。



工地半夜施工 居民无奈睡酒店

本报记者 马南

最近一段时间，尹泰花园西区的李先生每天都因为附近工地半夜施工，吵得无法安然入睡。“每天施工要到凌晨两点多才结束，我也只能到那时才能睡着。今天凌晨一点左右，因为在家里太吵了，我只好去酒店开房躲清静。”9月20日，李先生向本

报热线反映。

据李先生介绍，7月份开始，尹泰花园西区附近的一个工地每天都会施工到凌晨2时许。“晚上施工一般是用铲车往渣土车上运土，只要铲车一发动，就开始嗡嗡声大作，再加上挖掘机和渣土车等的声音，真是吵得不得了。”李先生说，工地施工时，家里关上窗户都能听到噪音，而且

因为工地距离很近，感觉自家房顶都被震得嗡嗡作响。

“我每天都得等到他们施工结束后才能睡得着觉，第二天还要一早就起床工作，整个精神状态都受到了影响。”李先生说，9月20日凌晨1时左右，因为在家里实在吵得睡不着觉，他只好去找了附近一家比较偏僻的酒店开房睡了一晚。

“夜间施工已经严重影响到了附近居民的生活，希望有关部门能够对此进行制止，还大家一个安静的环境。”李先生说。

记者当天拨打了市民服务热线12345，工作人员称，根据相关规定，如果没有办理夜间施工许可证的话，在22时至次日6时期间严禁施工，此事将转交给桥西区政府进行查办。